



在强军征程上书写新的荣光

——陆军某合成旅“杨根思连”践行“三个不相信”英雄宣言记事

“不相信有完不成的任务，不相信有克服不了的困难，不相信有战胜不了的敌人。”1950年11月29日，朝鲜长津湖畔小高岭。面对强敌，志愿军连长杨根思用生命践行了这一战斗宣言。次年，志愿军总部追授杨根思“特级英雄”称号，命名杨根思所在连队为“杨根思连”。跨越数十年，进入新时代的陆军某合成旅“杨根思连”官兵传承胜战基因、锤炼胜战本领、弘扬胜战精神，在“三个不相信”英雄宣言感召下，沿着英雄的足迹奋进新征程、建功新时代，不断在强军征程上书写新的荣光。

寻路

无人机引导打击，高精狙掩护突击……豫中平原某训练场，在各种新式作战力量和作战方法助力下，担任主攻任务的“杨根思连”迅速突破“敌”防御前沿，向纵深发起进攻。

“新型作战方式极大地提升了连队战斗力水平。”“杨根思连”干部仇安坦言，但从传统步兵到合成步兵的转型之路并非坦途。

一次，该旅与蓝军鏖战朱日和。

作为旅突击分队，“杨根思连”派出九班担任“尖刀班”。时任九班班长张龙飞带领全班乘战车穿插破袭，几次化险为夷，终于攻至蓝军指挥所山下，却被河床中的一条反坦克壕拦住去路。潜伏在制高点的蓝军合成警卫分队发现后，立即展开立体火力实施阻击。

危急之下，张龙飞带领全班迅速兵分两路，一路展开反击掩护，另一路用工兵锹、工兵镐顶着“敌”火力刨土挖沙，甚至连弹药箱、背囊都填进了反坦克壕，才勉强开辟战车前进通道。

虽然成功突入蓝军指挥所，但“杨根思连”因“战损”过高，还是败在了合成程度更深、信息化水平更高的蓝军手下。回忆那次对抗演练，张龙飞和全连官兵对“合成”二字有了更深切的感受。

来年，又是朱日和。上级临机抽点，“杨根思连”全员全装千里机动，连续20多个小时不眠不休，奔赴沙场。

不补充！不休整！抵达目的地后，他们紧接着徒步武装奔袭25公里，立即投入战斗！

“一路风卷狂沙，一路强‘敌’环伺。”仇安回忆，高喊着“三个不相信”英雄宣言的“杨根思连”官兵不断突破“敌”防线，夺点控要，圆满完成任务。

胜利并没有让全连官兵停下脚步。载誉归来的他们，思考更多的是传统步兵如何适应作战模式的不断演变。

“从历史中走来，向实战中走去。”“杨根思连”官兵在不断求索中逐渐明晰了一条道理——只有寻找求新求变之路，才能挺立于强军兴军的时代潮头。



振翅

盛夏的某陌生地域，海风习习，云厚星稀。隐蔽机动、装载登船、组织航渡……凌晨时分，连队接到全员全装紧急出动的命令。刚抵达目标地域，“敌”装甲车攻击群迎面扑来。连队迅速摆兵布阵，进行反击，打出6类轻武器及火炮射击靶标命中率均为优秀成绩。

“不愧是‘杨根思连’！火炮像长了眼睛一样精准击中目标！”演习结束，上级导调组如此评价。

2022年8月，这个旅代表战区陆军参加某跨区实兵演练。作为前出分队的“杨根思连”，铁路输送千余公里、摩托化机动和航渡数百公里，上级全程导调出情况，连队极限条件下战斗能力得到有效检验，实战化水平进一步提升。

“连队转型以来，多次参加重大演训。”仇安历数近年连队足迹，闯塞北、上高原、出国门，从第一次航渡装载到第一次空中转场机动，再到第一次参加大型实兵演练，“以变应变，愈变愈强”。

春柳萌芽时节，“杨根思连”上等兵肖荣基经过层层选拔，作为优秀士兵代表走进旅教导队，参加旅预提指挥士官培训。作为卫国戍边烈士、一等功臣肖思远的弟弟，肖荣基接过了哥哥手中的钢枪。

这些年，从连队军官到普通一兵，“杨根思连”官兵以聚焦打赢为使命、以攻坚克难为己任，不断锤炼胜战本领，近7年先后30余人次立功，10余人保送或考取军校——

由大学生士兵成长为“杨根思连”干部，王玉恒始终走在转型前列，2023年夺得全旅军官军事考核第二名、政工考核第一名；排长米泰宇，善于发现问题、集智攻关，革新了集防护、伪装等于一体的多功能枪盒；硕士上等兵叶兴泰，担任某型武器射手时苦练加巧练，射击成绩大幅提升，成为全旅知名的“神射手”……

从抗美援朝战场一路走来，进入新时代的“杨根思连”先后出色完成国际军事比赛、实兵演习、抢险救灾等重大任务，被中央军委表彰为“全军践行强军目标标兵单位”，被陆军、战区陆军、集团军多次表彰，荣立集体一等功2次、二等功4次、三等功3次。

新华社郑州5月26日电

换羽

“‘两条腿、一杆枪’的时代早已过去。”营指挥员周晓说，当前世界主要军事强国的陆军都在进行合成营建设探索。

无人、光电等侦察力量空天织网，情报信息更多；保障、抢修等保障分队协同助力，定点突破更远；空中、地面等远程火力精准支援，攻坚克难更快……与传统步兵相比，合成步兵反应快、火力猛、信息化程度高，更适应信息化战争快节奏、高强度的特点。

然而，“合成”二字，言之何其易，行之何其难。

“这次改革后，很大一部分战士需要转岗，以往的专业骨干、技术大拿又站在了新的起跑线上。”“杨根思连”干部王玉恒说，经历300多次战役

战斗、涌现出150多名英模个人的“杨根思连”，遇到了转型路上的“小高岭”。

全连官兵紧盯“科技之变、战争之变、对手之变”，主动适应新编制、新职能、新使命，推动由单一机械化步兵向合成步兵跨越转型，集智攻关拿出新举措、蹚开新路子，成为全旅战备转型的排头兵，仅训练领域就有数十项试训成果被上级采纳，有的还编进了训练手册。

艰难蜕变，迎来了换羽新飞。

“在‘三个不相信’英雄宣言的激励下，全连官兵向着人人精通手中武器、具备专业等级、实现一专多能的目标迈进。”旅领导黄寒介绍。